
 

 

 

 

 

 

 نشاط تمهجدي: 

 و + بٌنما لا نجدهما على قطبً مأخد التٌار الكهربائً المنزلً –نجد على قطبً عمود مسطح الإشارتٌن  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 النشاط الأول:

 تقديم راسم التذبذب

 
 

 
 

 التجار المتناوب الججبي 
Le courant alternatif sinusoïdal 
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 ًبدلالة الزمن  وذلك برسم منحنى  راسم التذبذب جهاز ٌمكن من معاٌنة تغٌرات التوتر الكهربائ (courbe) على

 الشاشة المدرجة رأسٌا وأفقٌا .
  تحتوي هذه الشاشة على محورٌن(Axes ) التوترات  محور رأسً ٌمثل(U )  ومحور أفقً ٌمثل الزمن( t ) . 

  نربط قطبً عمود  مسطح مع مدخلً راسم التذبذب ثم نعٌد نفس التجربة بتعوٌض العمود بمولد المختبر
 

 الأسئلة الموجهة:
  قارن المنحنييه المحصل عليهما.ماذا تستنتج؟ (1

 ماذا تلاحظ عند عكس ربط العمود؟ (2

  ما طبيعة التيار الكهربائي في كل حالة؟ (3

  التوتر المستمر والتوتر المتناوب الججبي حصجلة النشاط الأول: 

   بالنسبة للعمود المسطح نحصل على منحنى له شكل خط  أفقً مواز لمحور الزمن 
 الزمن بالنسبة للعمود المسطح نحصل على منحنى له شكل خط  أفقً مواز لمحور 
  الزمن(له شكل تموجات منتظمة ومماثلة حول المحور الأفقً بالنسبة لمولد المختبر نحصل على منحنى ( 
 إنه توتر كهربائً مستمربٌن قطبً العمود توتر تابث لاٌتغٌر بدلالة الزمن نقول التوتر. Tension électrique 

continu 

  ذو توتر منخفض ٌتغٌر بدلالة الزمن وهذه التغٌرات تتكرر على مدد كهربائً التوتر الكهربائً بٌن قطبً منبع
 Tension  alternative sinusoïdal . زمنٌة متساوٌة ومتتالٌة نقول إنه توتر متناوب جٌبً

 النشاط الثاني:

 ٌمثل المنحنى أسفله تغٌرات توتر مولد المختبر بدلالة الزمن 

 

 



 

    الأسئلة الموجهة: 
  قٌمة ٌأخذها التوتر أثناء تغٌراته ؟ اكبر Umحدد  (1
 المقاسة بواسطة الفولطمتر؟ Ueقارن هذه القٌمة مع القٌمة  (2

احسب النسبة  (3
    

    
         

 المستغرقة من طرف التوتر لاسترجاع نفس القٌمة وفً نفس المنحى Tاحسب المدة الزمنٌة  (4
  احسب عدد الادوار فً الثانٌة )التردد( (5

  ممجزات التوتر المتناوب الججبي حصجلة النشاط الثاني: 

 القيمة القصوية Umax  ًللتوتر المتناوب الجٌب 
  – Umوقٌمة قصوٌة سالبة  +Umٌتغٌر التٌار المتناوب الجٌبً بٌن قٌمة قصوٌة موجبة 

  تقاس هذه القٌمة بواسطة راسم التذبذب .
U max = Ym  S V                            

U max = 3 div  2 v/div  
U max = 6V                       

 . التوتر ٌتخدهاالقصوى التً  عدد التدرٌجاتYm بحٌث 

  فولطمتر بقطبً المنبع السابق فٌشٌر المؤشر إلىنربط جهازV 4225 U eff =  لتوتر متناوب  القيمة الفعالةإنها

  جٌبً بٌن قطبً المنبع
  العلاقة بٌنUmax   وU eff 

 بالنسبة للمنبع المستعمل
U eff =4225V 

    

    
 

 

    
 ٌعنً         

  بصفة عامة تظهر التجارب أن
    

    
     : تبقى ثابتة ونكتب  

    

    
 

  الدورT La période 

القٌمة وفً نفس المنحى وحدته  نفسلتوتر متناوب جٌبً المدة الزمنٌة التً ٌستغرقها التوتر لاسترجاع  Tنسمً الدور 

 .  s ة نرمز لها بفً النظام العالمً للوحدات الثانٌ

            2ms/div=10ms 

 التً ٌستغرقها التوتر لاسترجاع نفس القٌمة  التدرٌجاتعدد  Xبحٌث 

  التردد La fréquence  f 

     ونعبر عنه بالعلاقة fبالحرف  التردد لتوتر متناوب جٌبً عدد الأدوار فً الثانٌة نرمز له نسمً
 

 
 

 Hz. ـــــــنرمز له ب Hertz  هرتزاللمً هً : اتردد فً النظام العوحدة ال

 فً التجربة السابقة لدٌنا:

  
 

 
 

 

     
       

 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 

 

 : يتميز كل تىتز متناوب جيبي بأربع مميزاث وهي

   القيمت القصىيUmax  وهي أكبز قيمت يتخذها أثناء تغيزاته : 

   الفعالتالقيمتU eff : تقاس بىاصطت الفىلطمتز ونجذ أن : 

 

  الذورT  :القيمت وفي نفش المنحً  المذة الزمنيت التي يضتغزقها التىتز لاصتزجاع نفش 

   التزدد f : يمثل عذد الأدوار في الثانيت، ونجذ أن : 

 max effU       U     1,414

 حصيلة التعلم

 


